
Cfmara Municipalde Jaguari6na
Estado de S5o Paulo

Ata da Nona Sessio Extraordinfria do terceiro ano da D6cima Sexta

Legislatura da Cfmara Municipal de Jaguarittna, realizada aos vinte e otto de
junho de dois mil e dezenove, is dezessete horan, na bala das Sess6es
'Vereador Reynaldo Chiavegato", da Cfmara Municipal, localizada no Ediflcio

Municipal Dr. Sebastiio Paes de Almeida, desta cidade. Presidente Sr. Walter
Luis Tozzi de Camargo. Vice-Presidents Sra. Cfssia Murer Montagner.
Secretirios Srs. Alonso Lopes da Silva e Cristiano Jose Cecon. Primeiramente,
foi feita a Leitura de Texts Biblico, conforms Resolugao n.' 80, de 21 de
fevereiro de 1997, sends que o Sr. Presidente convidou o Vereador Alonso
Lopes da Silva para pronerir o seguinte texts:Carta de Sio Paulo aos
Tessalonicenses -- Capftulo 2, versfculos 13 a 17: "N6s, por6m, devemos dar
gragas a Deus por v6s a todo }nomento, irmios amados do Senhor, porque Deus
vos escolheu coma primicias, para serdes salvos polo Espirito santificador e
pda fe na verdade. Foia ipso que Ele vos chamou por nosso Evangelho, para
que tomeis posse da g16ria de nosso Senhor Jesus Crisco. Portanto, innaos, acai
firmes, guardai fielmente as tradig6es que aprendestes de n6s, de viva voz ou
por carta. Que o mesmo nosso Senhor Jesus Cristo e tamb6m Deus, nosso Pai,
que nos amoi e nos deu pda grata a consolagao etema e uma esperanga
6eliz, anime vossos corag6es e vos fortalega em toda obra e palavra boa". A
seguir, o Sr. Presidents determinou a feitura da chamada, onde foi anotada a
presenga dos seguintes Srs. Vereadores: Alonso Lopes da Silva, Alfredo
Chiavegato Nets, Angelo Roberto Torres, Cfssia Murer Montagner, Cristiano
Jose Cecon, David Hilgrio Nero, Jose Muniz, Luiz Carlos de Campos, Rodrigo
da Silva Blanco, Romilson Nascimento Silva, e Walter Luis Tozzi de Camargo.
Estava ainda ausente na Sess5o a Sra. Inalda Lucio de Barron Santana. Deixou

de comparecer a Senhora Tais Camellini Esteves. Constatando n6mero
regimental, o Sr. Presidents, proferindo as seguintes palavras: "Sob a protegao
de Deus iniciamos os nossos trabalhos", declarou aberta a Sessao, comunicando
que aquela sessio fora previamente convocada para que a Casa deliberasse a
respeito de materia abaixo relacionada, motivo polo qual deu initio a Ordeln do
Dia: Primeiramente, solicitou ao Primeiro Secretfrio que fizesse a leitura do
OHcio DER n ' 086/2019, encaminhando Projeto de Lei do Executivo
Mtmicipal, que disp6e sobre autorizagao ao Executive para realizar
remanejamentos, transposig6es e transfer&ncias, atrav6s de anulagao partial, no
Orgamento 2019. Feith a leitura do mesmo, o Sr. Presidente designou o
Vereador Alonso Lopes da Silva coma Relator Especialpara exarar parecer ao
referido Projeto de Lei, motive peta qualsuspendeu a sess3o. Decorrido o puzo
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para elaboragao do Parecer, o Sr. Presidente reabriu a sessao; naquele moments
o senhor Presidente registrou a presenga da Vereadora Tnalda Lucio de Barron
Santana e, em seguida, determinou a leitura do Parecer do Relator Especial; a
seguir, em Unica Discussio foi apreciado o Projeto de Lei n ' 048/2019, do
Executivo Municipal, que disp6e sabre autorizagao ao Executivo para realizar
remanejamentos, transposig6es e transfer&ncias, atrav6s de anulagao parcial, no
Orgamento 2019 (Quorum de deliberagao: maioria absoluta: Art. 50, $ 1',Vllr
do R.I.). Em discussao, pediu a palavra o senhor Alfredo Chiavegato Nato que
cumprimentou a todos os presented, dizendo que, primeiramente, estavam no
final do ]n&s de junho e, era a primeira vez que recebiam um proleto de
remanejamento e judo aquilo que des discutiram na sessio passada foi
simplesmente, dado a des uma infomlagao de homo Cram propostos os
remanejamentos, ndo havia mudado nada do que era feito atrav6s de um
decreto, s6 que, daquela vez, ele nio labia se era por motive de ter passado ci
percentual que foi aprovado no Orgamento passado para o ano corrente, ou se
era por quest5o de algumas rubricas que acharam melhor e mats prudente em
fazed o remanejamento com a autorizagao legislativa; parecia que teve alguma
informag5o naquele sentido e se algu6m pudesse esclarecer, realmente, mas
estavam la remanejando o valor de dezesseis milh6es, aproximadamente,
brando de determinadas Secretarial e suplementando outras, ou sega, estavam
pelo menos tendo a informagao de onde estava saindo e para onde estava indo,
era o mfnino que um Vereador poderia ester fazendo e era aquilo que vinham e
tentaram na sessio passada embutir na cabega dos nobres Panes para que dense
ments percentual ao Executivo para que, a partir de detemlinado momento,
aqueles typos de projetos fossem de forma corriqueira na Casa e ele sabia que
era um pouch chato de fazer a leitura pecos nobres Vereadores-Secretarios, mas,
era de suma importancia terem aquele conhecimento, entao, ele s6 gostaria de,
n5o labia era coincid6ncia, provavelmente coincid6ncia, con$trmando com o
Presidente, porque ap6s uma semana de discussio estavam la votando numa
Sessio Extraordinfria um projeto de remanejamento; disse que se os nobres
Paras pudessem ver nio era nada de exorbitancia, estava todd mtmdo la para
discutir e votar e teria aprovagao, ele acreditava, unanime mas, pelo ments os
Vereadores estavam com o conhecimento, sabendo de que Secretaria estava
saindo e para onde estava indo e para que estava indo; entao, basicamente, os
recursos que estavam sends remanejados Cram para pagar obrigag6es patronais,
auxilio alimentagao, tinhajn algumas sentengas judiciais, precat6rias e
contribuig6es, era por isso que o Executivo estava solicitando aquele
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remanejamento, entao, era alba dimples, um pouch chato homo havia falado, de
Cazer a leitura mas, era muito mats informativo a des para que pudessem
esclarecer a populag5o que os indagavam a respeito dos recursos pablicos;
agradeceu e desejou boa noite a todos. A seguir, em discussio e votagao foi o
Projeto de Lei n ' 048/2019, do Executivo Municipal, que disp6e sobre
autorizag5o ao Executivo para realizar remanqamentos, transposig6es e
transfer6ncias, atrav6s de anulagao partial, no Orgamento 2019, aprovado por
unanimidade de votes. Em seguida, em Primeira Discussgo foram apreciados:
1- Projeto de Lei Complementar n ' O11/2019, do Executive Municipal, que
institui, no gmbito do Municipio de Jaguariana, o Programa Especial de
Recuperagao Fiscal REGIS MUNICIPAL, e da outras provid&ncias (Quorum
de deliberagao: maioria absoluta: Art 50, $ 1', I do R.I. cc Art. 42 da LOM).
Feita a leitura do mesmo, o Sr. Presidente designou o Vereador Alonso Lopes
da Silva homo relator Especial para exarar parecer ao referido Projeto de Lei,
motive polo qual suspende a sess5o. Decorrido o puzo necessario, o Sr.
Presidents reabriu a sess5o detenninando a leitura do Parecer do Relator
Especial; a seguir, o senhor Presidents suspendeu a sess5o para recebimento das
emendas ao referido projeto. A seguir, tenninado o puzo concedido o senhor
Presidente reabriu a sess5o apresentando as seguintes Emendas: Emenda n ' 01

dos Srs. Walter Luis Tozzi de Camargo, Cfssia Murer Montagner, Alonso
Lopes da Silva, Cristiano Jose Cecon, Inalda Lucio de Barros Santana,
Romilson Nascimento Silva, Angelo Roberto Torres, Jose Muniz e Rodrigo da
Silva Blanco, que modiHtca o inciso IV do art. 4' do referido projeto, com a
seguinte redagao: "Art. 4' (...) VI - em at6 60 (sessenta) prestag6es mensais,
sem redugao das multas de mora e dos juros de mora". A seguir, em discuss5o e
votagao foia referida emenda aprovada por unanimidade de votos. Emenda n '
02: do Executivo Municipal, que acresce o inciso V e o $ 6' ao Art. 4', do
referido projeto, com a seguinte redagao: "Art. 4' (...) V - 96 (noventa e sein)
prestag6es mensais, com redugao de 50% (cinquenta por canto) das multas de
mora e 30% (trinta por cents) dos juros de mora. $ 1' (...); $ 2' (...); $ 3' (...); $
4' (...); $ 5' O disposto no inciso V deste amigo se aplica exclusivamente aos
contribuintes: ] - proprietarios de im6vel no Municipio de at6 250,00m2
(duzentos e cinquenta metros quadrados) ou; ll - com idade igualou superior a
60 (sessenta) anos ou; 111 - com deHlci6ncia, com a devida comprovagao
m6dica. Em seguida, o senhor Presidente solicitou a leitura da Subemenda
apresentada polos senhores David Hilirio Nero, Luiz Cai'los de Campos e
Alfredo Chiavegato Nero, que altera a Emenda apresentada atrav6s de

ⓔ
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Mensagem do Chafe do Executivo, por meio do Oficio DER n ' 088/2019,
modificando o $ 6' do art. 4', do referido projeto, com a seguinte redagao: "Art.
4' (...) 1 - proprietarios de im6vel no Municipio de at6 250m ' (duzentos e
cinquenta metros quadrados, ou; ll - com idade igual ou superior a 60 (sessenta)
anos; ou; 111 - com defici6ncia, com a devida comprovagao m6dica. A seguir,
em discussio a subemcnda da emenda anteriormente apresentada; pediu a
palavra o senhor David Hilfrio Nero que cumprimentou todos os presentes
disse s6 para ressaltar dual quest6es, no dia anterior ele levou para o Executivo
aquela preocupagao porque a id6ia do REFIT era conseguir priorizar os que
mais precisavam para que conseguissem pagar as contas e nio tirar o im6vel
daquelas pessoas; disse que e na cidade tinham diversas situag6es de pessoas
que, infelizmente, mesmo com os REFIT anteriormente, nio conseguiram fazer
o parcelamento devido a divida ser muito alta, entao, foi mandada aquela
emenda de noventa e sais parcelas e a subemenda foi colocada apenas a palavra
ou", porque foi conversado no dia anterior, mas estava um pouco sem

compreensao porque parecia que a pessoa tinha que ser deficiente, idosa e
morar numa casa de duzentos e cinquenta metros, entao, o que estava sends
feith naquele moments, era simplesmente estar colocando "ou", para uma
pessoa que morava numa casa de duzentos e cinquenta metro quadros, fosse
idosa ou deficiente, poderia parcelar em noventa e sein vezes no REFIT. O Sr.
Presidente suspendeu a sess5o para dirimir as diverg6ncias apresentadas;
terminado o puzo concedido, o senhor Presidents reabriu a sessio explicando
que a emenda, a seguir apresentada, syria daquela forma para dar sequ&ncia aos
trabalhos, em virtude da 16gica e dinfmica legislativa. Emenda n ' 03: dos Srs.
Alfredo Chiavegato Nato, David Hilfrio Nero e Luiz Carlos de Campos, que
renumera os $$ 4' e 5', do Art. 4' do referido projeto, coin a seguinte redag5o:
;Ficam renumerados os $$ 4' e 5' do Art. 4' do Projeto de Lei Complementar

n' O11/2019, passando a ser respectivamente $$ 3' e 4'. Em seguida, em
discussio a referida emenda, pediu a palavra o Sr. Luiz Carlos de Campos disse
que, primeiramente, tinha necessidade de fazer aquela emenda para corregao
porque a lei atual do REFIS constava o paragrafo terceiro; da{ ele leu para os
nobres Vereadores onde dizia o seguinte: "Paragrafo 3'. As parcelas advindas
do Programa sujeitavam-se a partir da data da concessio do beneficio, a
atualizagao no dia primeiro de janeiro de dada exercicio em fungao da variagao
acumulada do Indict Gerd de Pregos e Mercado I.G.P.M, da Fundagao
GetOlio Vargas, ou outro indict que vier a substitui-lo"; comentou que naquele
proleto de lei que o Executive enviou para a Casa, ele tinha excluido aquele
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paragrafo terceiro e, em consequ&ncia daquilo, flzeram algumas emendas
tamb6m, porque algumas pessoas que Hizeram a ades5o ao REFIT, coma por
exemplo, ejn outubro tinha feith a adesao, assinou e as parcelas seriam de
setecentos reais, e quando a pessoa foi buscar o carne a partir de janeiro, a
Prefeitura com base naquele paragrafo, havia langado as parcelas ja corrigidas e
naquele prdeto que iriam votar, estava sendo excluido o paragrafo terceiro,
entao, ele achava importance, a pessoa fazia a adesio homo estava sendo
proposto, foi proposto, sessenta parcelas, e as parcelas seriam sem correg5o, por
isso que iriam pedir e no final teria uma einenda e iriam pedir para suprimir
aquele parfgrafo da lei atual, tamb6m, para dar aqueles que flzeram a adesgo do
REFIS na lei anterior e quando chegasse em janeiro e buscasse o came,
tamb6m, nio teriam a atualizagao, fbi aquilo que pediram, entao, a elnenda
atual era para corregao, porque foi excluido aquele paragrafo que fazia parte da
lei anterior; a seguir, pediu a palavra o Sr. Albedo Chiavegato Neto que disse
que era para deixar claro aos nobres Paras, ele nio sabia se todos sabiam, ou
nao, talvez tivesse passado despercebido os parcelamentos que foram
aprovados no Qltimo REFIS a dada ano, a dada virada de ano, havia uma
corregao monetaria, entao, se parcelasse em sessenta vezes, ele nio se lembrava
qual era o puzo maxims, mas em cinco oportunidades, em cinco janeiros,
seriam reajustados pda corregao ]nonetaria, nio Cram parcelas fixas e aquilo
estava trazendo um pouco de transtomos, os contribuintes fazendo que at6
parassem de pagar o parcelamento, era aquilo que o Bozo estava tentando
esclarecer, era permitindo que fazendo a adesao, fazendo o parcelamento, optou
peso nQmero de parcelas, nio tinha mais corregao monetaria, pagaria aquele
valor em vinte e quatro meses, sessenta memes, sem alteragao, ngo teria mais
corregao durante o parcelamento, era aquilo; a seguir, em votagao a Emenda n '
03 que renumeram os paragrafos 4' e 5', do artigo 4' do referido projeto, foi a
mesma aprovada por unanimidade de votos; naquele memento o senhor
Presidents destacou naquele, momento, que foi votada antes das lidas
anteriormente, em virtude da necessidade de readequagao ao artigo; a seguir, o
senhor Presidente colocou em discuss5o e votagao a Subemenda n ' 001 - dos
senhores David Hilfrio Nets, Luiz Carlos de Campos e Alfredo Chiavegato
Nets, que altera a Emenda apresentada atrav6s de Mensagem do Chefs do
Executivo, por meio do OfTcio DER n ' 088/2019, modificando o $ 6' do art. 4':
do referido projeto, com a seguinte redagao: "Art. 4' (...) 1 - propriety'ios de
im6vel no Municipio de at6 250,m ' (duzentos e cinqtienta metros quadrados, ou
11 - com idade igual ou superior a 60 (sessenta) ands ou; 111 com deficiencia,
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com a devida comprovagao m6dica, a qual foi aprovada por unanimidade de
votes; naquele memento o senhor David Hilfrio Nato pediu a palavra
perguntando se havia ficado o parggrafo quinto, s6 para esclarecer, e o senhor
Presidents explicou que conforme foi lido anteriormente no proUeto ele ja fazia
a alteragao automaticamente; a seguir, em discussio e votagao a Emenda
apresentada polo Poder Executive atrav6s do Oficio DER n ' 088/2019, que
acresce o inciso V e o g 6' ao art. 4' da mesma lei, com a seguinte redagao: "V
96 (noventa e seis) prestag6es mensais, com redugao de 50% (cinqtienta por
cento) das multas de ]nora e 30% (trinta por cents) dos euros de mora; (...) $ 6'
O disposto no inciso V deste artigo se aplica exclusivajnente aos contribuintes:
1- proprietfrios de im6velno Municipio de at6 250,00ln2 (duzentos e cinqOenta
metros quadrados); ll - com idade igual ou superior a 60 (sessenta) anon; lll
com deficiencia, com a devida colnprovag5o m6dica", ja com as devida
con'eg6es na emenda anteriomlente votada e aprovada; em votagio foia mesma
emenda aprovada por unanimidade de votos; a seguir, foi apresentada a
seguinte Emenda n ' 04; dos senhores A16'edo Chiavegato Nets, David Hilgrio
Nato e Luiz Carlos de Campos, que da nova redagao ao Art. ll do referido
projeto, com a seguinte redagao: Art. 11. Serf dada ampla publicidade do
programa REFIT MUNICIPAL, com divulgagao em jornais, meios eletr6nicos,
cartazes, folhetos explicativos, outdoors, Radio Educativa Estrela FM e/ou
Radio Comunitfria com cede em Jaguariilna e envio de correspond6ncias, a fim
de que a populagao deja su$1cientemente inforlnada dos beneficios da adesao,
dos prazos de vig&ncia e instrug6es gerais para a correta adesio ao prograina.
Em discussao, pediu a palavra a Sra. Cfssia Murer Montagner que disse ao
Presidente para suspender a sess5o para que pudessem discutir um pouch a
emenda; o Sr. Presidente suspendeu a Sessao; terminado o puzo concedido, o
senhor Presidents reabriu a sessao; em seguida, pediu a palavra o Sr. Walter
Luis Tozzi de Camargo que disse que maria uma breve colocagao, ele entendia o
principio e o escopo do pedido do nobre Vereador, ele via a preocupagao,
exatamente com os cofres pablicos e com a economia, entretanto, o projeto que
estavam apresentando do REFIT, era exatamente para que pudessem aumentar
a arrecadagao do Municipio e, consequentemente, pudessem ter mais recurse
para investimento em Sa6de, Educagao, Seguranga, Saneamento Basics, enfim,
aquela era a meta do REFIT; quando falaram em divulgagao tinha que entender
que Jaguariana n5o era maid uma cidade pequena, era uma cidade inserida na
Regiao Metropolitana de Campinas e a abrang6ncia de algumas radios
educativas, algumas radios da regiao Cram muito cortes no Munis;ipio de
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Jaguariana, entao, entendia ele, com sua humilde opiniao e gostaria de deixar
clara que estavam restringindo la a maior divulgagao daquele projeto
importante que era o REFIT para o Municipio e poderiam limitar um pouch a
abrang6ncia de mats pessoas saberem do REFIS, aderirem ao REFIS, enfim,
divulgar melhor um pouquinho maid o REFIT, mas ele respeitava a iniciativa
dos nobres Vel'eadores la apresentadas e s6 queria deixar registrado a sua
opiniao perante ao cato, respeitando, era claro, opini6es contrfHas daquele
Plenario; a seguir, pda ordem, pediu a palavra o Sr. Luiz Carlos de Campos
dizendo que a Radio Estrela FM tinha um alcance bastante longo, des sabiatn,
e que seria at6 suficiente, nio ida ter Gusto com a divulgagao, a nio ser a
preparagao das Hitas do que era necessfrio para estar fazendo a divulgagao;
comentou que o nobre Vereador, que era radialista, o Angelo Roberto Torres,
falou que a abrang6ncia da Radio Estrela era para sessenta municipios, entao,
cojno o Fred, tamb6m, havia dito, o mais importance era a cartinha, supondo
que estava com um d6bito ida receber a cartinha, ele seria a pessoa maid
interessada; entao, achava que poderia economizar aquele dinheiro que seria
gasto com outras radios; a seguir, pediu a palavra o Sr. Rodrigo da Silva Blanco
que cumprimentou a todos os presented e disse que tamb6m via aquele lada de
economia do Municipio de deixar de economizar aquele gasto com radio de
outras cidades mas, ele entendia um pouch, ouvia bastante m6sica, saba para
viajar ao redor de lun raid de cem qui16metros e a Radio Estrela era bem
abrangente e pegava um raid de cem a oitenta qui16metros, ele achava,
con6irmando cone o Bozo teria que fazer um trabalho mais em ama da Radio
em si, para o pessoa] de Jaguariana sentir, ouvir mais a Radio, era 16gico que
tinha de ter o cuidado de gasto, n5o fazendo aquilo de uma farina que houvesse
gasto mas, aproveitando aquela maquina que tinham que era a Radio que
abrangia mais de sessenta municipios para fazer um trabalho em ama dela,
para que fosse maid ouvida, colocar pessoas que estavam la e Cram competentes
para abragar a causa e divulgar mais a Radio para terem programag6es bem
mais elaboradas coma educativas, esportivas e culturais; achava que faltava uln
pouco maid de propaganda em ama da Radio que era um meio de transports
muito bruto, falando naquela linguagem mesmo que a Prefeitura tinha e que
teria que ser aproveitada melhor, inclusive, dando uma id6ia que ele estava
falando, saindo um pouco do projeto, mas aquela Radio era muito competitiva
em audigao na regi5o inteira e que poderia ser frito um trabalho bem legal em
ama dela para que pudesse ser maid ouvida, inclusive, passando trabalhos,
proUetos, benfeitorias do Executivo; a seguir, pda ordem, pediu a palavra o Sr
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Angelo Roberto Torres que disse como o nobre colega Boz6 havia dino que
tinha comentado com ele a respeito da Radio Estrela, e homo o colega Magrao
tamb6m tinha falado, ele respeitava a posigao, disse ao Presidente, mas
realmente, ele tinha que concordar com o Magrao, o que estava faltando no
moments na Radio Estrela era uma programagao para Jaguariana e Regiao, o
que acontecia, porque as outras radios estavam chegando if, estava entrando na
Cidade e estavam abrangendo os ouvintes, perguntou, porque nio existia uma
programagao apta aos moradores; ele falava aquilo com convicgao, porque ja
trabalhou naquela Radio por vfrios ands, em doin mile tito ela foi premiada
com a programagao dole, colno melhor locutor da Regiao, melhor programa,
entao, tinham muitos ouvintes; atualmente, Jaguariana era uma cidade sertanda
e se via pouch sertanqo sends tocado, ja se ofereceu para trabalhar na Radio
homo voluntario, mas existiam os trfmites a serum avaliados, nio sabia se
poderia ou nao, enfim, faltava um pouco de divulgagao da Radio mas, homo os
colegas disseram, existiam vfrios meios, cobranga recebiaJn em casa, entao,
uma cartinha dandy a informagao sabre o REFIT, os "outdoors" na entrada da
Cidade poderiam estar usando tamb6m e outros meios que poderiam estar
divulgando o REFIS e falando sabre os desconto, enfim, o que tinha para ser
divulgado, era s6 aquino que ele gostaria e acrescentou que ele era favorgvel a
emenda; a seguir, eln votagao a referida Emenda n ' 04, foia mesma aprovada
por unanimidade de votes; a seguir, o senhor Presidente acusou o recebimento e
determinou a leitura da seguinte Emenda n ' 05: dos senhores Alfredo
Chiavegato Nets, David Hilfrio Nets e Luiz Carlos de Campos, que acresce
artigo e paragrafo Qnico logo ap6s o Art. 17, renumerando o artigo seguinte do
referido projeto, com a seguinte redagao: Art. 18. Fifa revogado o $ 3', do Art.
4', da Lei Complementar n ' 316, de 21 de junho de 2018, alterada pda Lei
Complementar n ' 327, de 13 de dezembro de 2018. Parggrafo Qnico: As
parcelas devidas a partir de janeiro de 2020 servo aquelas que forum apuradas
na data de assinatura pelo contribuinte do tenno de adesio ao REFIS." A
seguir, em discussao, pediu a palavra a senhora Cfssia Murer Montagner,
falando que ela gostaria antes de comegar a discussao, para que suspendesse a
sessgo por um minute, mas continuou sua fda dizendo que era uma explicagao
que ele ja tinha coinegado a dar na outra interrupg5o, entao, ok; em seguida,
pediu a palavra o senhor Luiz Carlos de Campos que disse que aquele elnenda
que des propuseram estava excluindo o parfgrafo terceiro do artigo quarto da
lei trezentos e dezesseis de vinte e um de junho de dois mile dezoito e, naquele
proUeto, que des estavam votando naquela noite, aquele paragrafo foi
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suprimido, e foi aquilo que ele falou, a pessoa fez a adesao, ja deu o valor da
parcela deja, s6 que a hora que ela foi pegar o seu came, soaeu a corregao e
naquela que CIGS estavam discutindo e votando naquela nolte, ngo ida ter, entio
serra juste para a pessoa que fez a adesgo naquela lei que estava em vigor,
chegar em janeiro e ele pegar o camezinho de parcela dole com o mesmo
beneflcio ida dar naquele projeto que estavam votando naquela noite, entgo
syria excluir aquele parfgrafo terceiro daquela lei;. em seguida, pediu
novamente a palavra a senhora Cfssia Murer Montagner, que disse que ela nio
achava necessario, ela considerava que era bem juste daquela forma, ela achava
que quem ida participar daquela nova divisio com uma divida que ficou para
trac, e a id6ia da Prefeitura era claro que era arrecadar ]nas, era talnb6m, f azer
com que os contribuintes Hicassem em dia, entao, ela concordava cone aquela
emenda; em seguida, pediu a palavra o senhor Walter Luis Tozzi de Camargo
dizendo que ele gostaria s6 de registrar que ele achava que a emenda
representava um bator de justiga comparado aquele projeto apresentado em doin
mil e dezenove, entretanto, des nio poderiam se esquecer e todos que os
acompanhavam, de que des estavam apresentando la uma renQncia de Receita
ja constitufda e, previamente estabelecida polo Municipio dentro do seu
planejajbento flnanceiro, entio s6 lembrando aquilo, mas ele achava que a
justiga, colnparando os dois prqetos ele n5o via problemas tamb6m; a seguir,
em votagao a referida Emenda n ' 05, foi aprovada por unanimidade de votes;
Emenda n ' 06: dos senhores Alfredo Chiavegato Nato, David Hilfrio Neto e
Luiz Carlos de Campos, que da nova redagao aos incisos 1, 11, 111 e VI, do $ 5':
do Art. 4' do referido projeto, com a seguinte redagao: "Art. 4' (...) $ 4' Nas
causal em que a Fazenda Publica for parte os honorfrios serif 6ixados com
base nos seguintes percentuais: 1 5% (cinco por cento) sobre o valor da
condenagao ou proveito econ6lnico de at6 200 (duzentos) salarios-mlnimos; ll

6% (seis por canto) sabre o valor da condenagao ou proveito econ6lnico
arima de 200 (duzentos) salfrios-minimos at6 2.000 (dais mil) salfrios-
mfnimos; 111 4% (quatro por cents) sobre o valor da condenagao ou proveito
econ6mico arima de 2.000 (doin mil) salfrios-minimos at6 20.000 (vinte mil)
said'ios-minimos; IV 2% (dais por cento) sobre o valor da condenagao ou
proveito econ6mico arima de 20.000 (vinte mil) sa16rios-minimos at6 100.000
(cem mil) salgrios-minimos". A seguir, em discuss5o pediu a palavra o senhor
Alfredo Chiavegato Nero e, depois de novamente cumprimentar a todos, disse
que s6 para elucidar os nobres Pared que des estavam alterando nos artigos la
justamente os parametros os honorfrios dos advogados que trabalhavam para o
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Municipio e que recebiam os seus honorfrios atrav6s dos percentuais da
legislagao, des estavam diminuindo em cinquenta por cento os honorfrios de
dez para cinco por cents at6 duzentos salfrios mininos, ou se.ja, at6 vinte mil
reais aproximadamente, era duzentos mil reais e toda a divida que o
contribuinte tinha com o Municipio, se fosse ajuizado ou nao, existiam os
honorgrios if de dez por cento dos advogados do Municipio, entao, des
estavam mudando aquele percentual para cinco por cento at6 duzentos salgrios
minimos, que seriam duzentos mil reais, era de dez para cinco por canto, dai
des escalonaram com a mesma tabela de duzentos at6 doin mil, de doin mil at6
vinte mil, dai ia e se o Presidents pudesse ver, novamente, syria bom; falou que
diminuia aquele percentual, ia de leis at6 um por canto, entao, quando maier a
agro, menores os honorfrios dos advogados, e nas agnes que CIGS acharam que
syria a maioria delas, des reduziram em cinquenta por cento os honorfrios dos
advogados da Prefeitura; em seguida, pediu a palavra o senhor Walter Luis
Tozzi de Camargo dizendo que ele s6 queria fazer uma colocagao e, na
sequ&ncia, ele ida pedir a releitura comparative das duas propostas de emenda e
do projeto original; falou que ele gostaria de leger alguns comentarios, at6
porque era uma area que ele era afeto e ele achava que labia a todos ter um
pouch daquele conhecimento; falou que o artigo quinto dizia que nas causal em
que a Fazenda Publica fosse parte, ou sqa, n5o estava dizendo se ela era p61o
ativo ou se p61o passivo, entao, com a redugao dos honorfrios la apresentados,
atingia tanto os advogados do particular que moviam agate contra a Fazenda
Publica, homo da Fazenda Publica contra os particulares, ou deja, os dais
advogados iriam ter redugao de percentualde honorfrios, ele gostaria de deixar
claro, tamb6m, que quem determinava que os honoririos Crain palos era a lei
da OAB, onde o Estatuto da Ordem que determinava aos advogados que
quando trabalhavam em uma causa tinham direito aos honorfrios
sucumbenciais, entao, naquela alteragao, des estavam mudando para amboy os
lados, ja que la ngo especificava se era p61o ativo, ou sega, o Municipio
processando o particular ou o particular processando o Municipio, atingia toda
a classy dos advogados com aquela alteragao e ele s6 queria registrar aquilo
para conhecimento de todos, uma vez que ele sabia que neon todos la erajn da
area jurfdica, mas ele precisava registrar aquilo a des; a seguir, o senhor
Presidents suspendeu a sessio para esclarecimentos; terminado o puzo
concedido o senhor Presidente reabriu a sessao, colocando em discussgo e
votagao a referida Emenda n ' 06, a qual foi aprovada por dez voids favorfveis e
um contrfrio do Sr. Cristiano Jose Cecon. A seguir, foi apresentada a seguinte
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Emenda n ' 07: dos senhores Alfredo Chiavegato Nets, Luiz Carlos de Campos
e David Hilfrio Nato, que acresce paragrafo 6nico no Art. 3' do referido
prqeto, com a seguinte redagao: "Art. 3' (...) Paragrafo Onico Poderf ocorrer a
redugao na seguinte fonda: 1 - redugao de 95% (noventa e cinco por cents) do
valor da atualizagao monetaria, para as dividas inscritas ou n5o na Divida Ativa
no ano de 2018. ll - redugao de 90% (noventa por canto) do valor da
atualizagao monetaria, para as dfvidas inscritas ou nio na Dfvida Ativa no ano
de 2017; 111 - redugao de 85% (oitenta e cinco por cento) do valor da
atualizagao monetaria, para as dividas inscritas ou nio na Dfvida Ativa no ano
de 2016; TV redugao de 80% (oitenta por cento) do valor da atualizagao
monetfria para as dividas inscritas ou nio na Divida Ativa no ano de 2015; V
redug5o de 75% (setenta e cinco por canto) do valor da atualizagao monetaria,
para as dfvidas inscritas ou nio na Divida Ativa no ano de 2014; VI - redugao
de 50% (cinquenta por cents) para as dividas inscritas ou nio na Divida Ativa
at6 o ano de 2013". Em seguida, em discussao, pediu a palavra o senhor
Alfredo Chiavegato Neto dizendo que des pediam desculpas por estarem
estendendo aquela discussao, mas, des precisaram debater aquele projeto
exaustivamente atrav6s de emails, ele com o Bozo ligands, falando por
telefone, no sentido de que o objetivo major era dar condig6es aos contribuintes
quitarem sells d6bitos junto a Fazenda Publica, ent5o, se pegassem a maioria
dos d6bitos dos contribuintes, des ja aprovaram, iam aprovar na legislagao, se
hossein pagamentos a vista, de cem por cento de juros e de multas, mas aqueles
valores Cram insignificantes perante a corregao monetaria, entao, des fizeram
um escalonamento e estavam submetendo aos nobres Pared, e se des quisessem
dar ulna olhada e pudessem votar favorivel aquela etnenda, permitindo, quanto
mats recente a divida, mais desconto de corregao monetgria ela teria, e des
sabiam que a corregao monetfria era devida, mas ela estava representando alba
atualmente, em porno da inflagao, dada ano, entao, des propuseram if, at6 dots
mil e dezoito a pessoa ida pagar a corregao monetaria, mas ia pagan cinco por
canto da corregao monetaria; disse que ele nio sabia se os nobres Pares estavain
entendendo, entio CIGS estavam dando um desconto de noventa e cinco por
canto quem teve o seu im6vel inscrito na divida ativa, entao, ida pagar da
corregao monetfria que era algo em tomo de cinco, leis por cents, dependendo
da inflagao, cinco por cents daquele indict, entao, ia pagar s6 que um indict
manor, entao, era fazer com que a divida flcasse menor ainda ao contribuinte e
ele pudesse parcelar e quitar junta ao Poder PQblico, inclusive, pensando no
calculo, chegaram que, em dais mile treze, foraln escalonando at6 doin mil e
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treze e em dots mil e treze des limitaram, ou deja, quem teve a divida inscrita
at6 dois mil e treze, a corregao monetiria at6 aquela data, ficava com cinquenta
por canto de desconto, se pegassem um relat6rio das pessoas que tinham uma
dfvida de tonga data, ida dar um impacto significativo naquelas despesas e ele
ida poder fazer um programa de REFIS melhor para ele, para que ele pudesse
pagar aquino, e des n5o poderiam esquecer que ele ida pagar a divida e ida
continuar pagando os impostor de todos os anos, enfim, nio ida deixar de pagar
os impostos que viriam, mesmo porque se parcelassem uma divida em noventa
e seis moses, a pessoa nio ida ter s6 a divida para pagar, a16ln da divida que ele
estaria pagando, lnais os impostos que viriam a cada ano tributfrio, entao, ales
tinham de friar condig6es para que des pagassem, senate, ele nio ia pagan o
parcelamento, nio ida pagar o tributo posterior, entao, era reduzindo a corregao
monetfria que, em nenhum moments, em nenhum projeto ele teve aquilo,
entao, GIGS sugeriram, era um paragrafo ao artigo com incisos e se o Prefeito
quisesse vetar ele vetaria o paragrafo, nio ida prqudicar o proUeto, nio tinha
nada que levasse maleficios ao projeto que o Prefeito encaminhou mas, ele
acharia que syria de bom grade ele tentar vislumbrar aquino, haha vista que o
projeto tinha uma duragao de apenas dois meses, ele achava que de julho a
outubro, tr6s meses, des at6 iriam fazer uma emenda posterior deixando ao
Prefeito uma possibilidade de poder renovar mais para a frente iriam apresentar
uma emenda posterior; pediu aos nobres Pares que se pudessem dar um veto de
confianga aquela emenda, ela syria bem vinda aos contribuintes; a seguir, pediu
a palavra a senhora Cfssia Murer Montagner que disse que ela era sempre
nluito simpatica que o cidadio conseguisse colocar suas contas eln dia e seguir
a vida deli, ela achava que des ngo estavam if para atrapalhar a vida dole, polo
contririo, mas ela s6 queria fazer um questionamento aos autores da emenda
para ela vicar mais tranquila porque uma preocupagao que dava era delis
desestimularem quem quisesse pagar em dia, que poderia pensar que la na
frente maria uma renegociagao muito melhor para ela, entao, ela s6 queria fazer
aquela pergunta para des, se des tinham seguranga que daquela maneira n5o
desestimulava quem queria pagar em dia; em seguida, pediu a palavra o senior
Walter Luis Tozzi de Camargo dizendo que ele queria fazer uma colocagao,
aproveitando o gancho da Vereadora Cfssia e aproveitando tamb6m uma fda
muito breve doVereador Rodrigo da Silva Blanco, se CIGS fizeram um calculo,
uma prqeg5o daqueles gaston, de quanto aquilo causaria de renQncia de Receita
para o Municipio, fazendo aquele desconto, at6 porque des sabiam que estavam
entrando em algo ja consolidado, que foram os recursos de dois mil e treze,
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carol'ze, quinze, dezesseis, dezessete, dezoito, se aquilo nio acanetaria
nenhuma penalidade ou at6 album tips de sangao pelo Tribunalde Contas junto
a Administragao atual, por oferecer aquilo naquele momento, inclusive sem
aquele relat6rio mais especiHtcado, falando exatamente quanto era o valor que
estava sends aberto mio la do desconto, e ele queria registrar aquela pergunta;
a seguir, pediu mais uma vez a palavra o Vereador Alfredo Chiavegato Nero
que falou que des nio fizeram a estimativa, ]nesl-no porque quando elam
inscritos os d6bitos na Divida Ativa, at6 onde ele labia, era o montante do ano
que a pessoa deixou de pagar, entao, todd o ano a pessoa era inscrita na Divide
Ativa, era o valor do tribute em si, sem corregao, sem juror, depois elam
inseridos aquino atrav6s da legislagao financeira; falou que des nio estavam
deixando de cobrar a corregao monetaria, o principal que era o tribute que
pagava todd o ano, at6 a tabela deixava clara la, se pegassem um tribute de mil
reais, era aquilo que des estavam tentando, terialn o que representava
atualmente s6 de correg5o monetaria, ent5o, o que era inscrito era o tribute que
era o valor principa[, depois e]e tinha os acr6scimos que acabavam fazendo com
que o contribuinte deixasse de pagar; disse que desestimular, ele acreditava que
nio iriain desestimular quem pagava em dia, porque por maid que des estavaln
dando aqueles beneficios, existia uma penalidade, e se fossem ver, se a pessoa
pudesse pagar a vista, des ja deram isengao de cem por canto de multa e juros e
cinco por cents ele ida pagar do valor da corregao monetaria, entao, ele ida
pagar alguma coisinha, e se deixassem o prqeto coma ele estava, ele ida pagar
o principal mais a corregao monetaria, ou deja, uma pessoa que tinha o tributo
de milreais devendo para o Municipio, at6 dezembro de dois mil e dezoito, ele
foi inscrito na Divida Ativa de dots mi] e dezoito, entao, ele poderia parcelar
naquele inomento, e se ele fosse pagar naquele Ings, ele ida pagar os mesmos
mil reals que estava inscrito em doin lni} e dezoito, sem multa, sein juror e
aplicando a ele, um desconto de noventa e cinco por cents da corregao
monetaria, ele ida pagar um valor manor, mas ida pagar, ou sqa, se CIGS

tivessem o mesmo tributo de milreais, falando s6 do ano passado, se pegassem
a inflagao do ano passado acrescido de cinco, ele n5o labia quanto tinha fido o
percentual, seriam mil e cinquenta, se fosse cinco por cento, syria mil e
cinquenta de corregao monetaria, mas daf des estavam dandy desconto de
noventa e cinco por canto da corregio monetaria, entao, ele ida pagar mil e
cinco, teria um desconto de quarenta e cinco reais na corregao monetaria, que
era o grande vilas, era a inflagaa, ele estava pagando o tributo dole, que era o
tributo mesmo que ele teria direito, ele estava pagando o tribute que syria o
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tributo do ano, fora as correg6es que eram penalidades em virtude do cara nio
pagar ejn dia, entao, ele acreditava que nio desestimulava, porque, atualmente,
os juros de um por canto ao m6s, ou mesmo a multa, ela era a penalidade,
estavam dando aquele desconto e estavam mexendo naquele memento com a
corregao ]nonetfria que era a grande vila, e coma o pr6prio Vereador David
f alou, quanto mais aquela divida fosse de ands anteriores, realmente, o impacto
era major no montante da dfvida, porque a corregao monetaria, des sabiam, que
era algo muito drfstico no pals, a innagao por muito que se falassem que estava
equilibrada, mas pegando cinco, sais por canto ao ano acumulando ainda, ele
ida dar um impacts muito grande, a tabela estava la para mostrar aos nobres
Pared o que syria aquele impacts, chegava na ordem de vince e poucos por
canto, at6 dais mile treze, uma divide de mil, seria mile duzentos e ele ida ter

um desconto de cinquenta por cents naquele valor de doin mil e treze, entao, os
cinquenta por canto cairia para mil e cem, ele n8o sabia se era aquilo, mas se o
Presidente permitisse, ele pegaria ia para veriflcar; com o documento em maos,
disse que ida pegar o ano at6 dais mil e treze, porque tinha uma dfvida inscrita
at6 doin mil e treze que abrangeria a grande maioria que tinha Brandes dlvidas;
falou que mil reais at6 doin mile treze, tinham vfrios indices de atualizag6es if
mas, o valor devido syria um mil duzentos e ooze reais e sate centavos, polo
IGPM e pele IPCA, um mil duzentos e cinco e noventa e seth, e o IPCA la dava
o mesmo valor de mil reais, em dais mil e treze syria mil duzentos e cinco e
noventa e fete e ele teria o beneflcio de cinquenta por cento daquela correg5o
monetaria, ou sega, ele ida pagar cents e dais, canto e tr6s reais, era aquilo, e
nenhum projeto do REFIS houve aquela questao de mixer com a corregao
monetfria e des estavam propondo, naquele memento, para ver se estimulava
thais e o Governs precisava arrecadar e ele achava que o obletivo serra aquele;
falou que o prqeto nio ida ser muito extenso o puzo para as pessoas aderirem,
entao, ele esperava que quem aderisse aproveitasse o que o Municipio estava
tentando propor, homo des, Vereadores, que estavam discutindo hf muito
tempo e precisavam arrecadar, nio tinha jeito, a Divida Ativa nio poderia
crescer, entao, ele pedia aos nobres Pared para que pudessem aprovar aquela
emenda; a seguir, pediu a palavra o senhor Luiz Carlos de Campos dizendo que
ele achava que foi prudente o que o Fred disse em relagao a emenda e que des
tiveram o cuidado de estar inserindo aquele dispositive no paragrafo Onico do
artigo terceiro e sends aprovado e o Executivo quisesse usar a pref'ogativa do
veto, era s6 vetar o paragrafo, nio ida prejudicar em nada o projeto de lei; a
seguir, pediu a palavra o senhor Rodrigo da Silva Blanco que, depois de
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cumprimentar a todos, disse que ele via que ngo tinha o impacto de quando des
estavam renunciando de Receita e era uma forma de estimular a populagao,
sous devedores a virar mais a rentabilidade para o Executivo, e se des tivessem
e coma des nio tinham e se nio tivesse o poder de veto, ele ficava em divida,
porque, is vezes, CIGS estavam dandy um lira de canhio ejn uma borboleta,
porque des nio sabiam se, is vezes, poderiam votar tranquilo, mas, is vezes,
des estavam votando la a favor e o impacto era dais, cinco, dez milh6es e
aquilo serviria para comprar o pneu, comprar o rem6dio e des tamb6m n5o
poderiam vicar pensando que tudo era para sempre; a Sky nio era para selnpre,
ainda que a rentabilidade da Sky, os impostor iam aumentando ano a ano,
aquino n5o era do dia para a nolte; falou que as empresas nio duravam para
sempre e que tinham os impostos da populagao tamb6m que, infelizmente, a
populagao tinha de fazer o papal deja, e todd mundo fazia aquilo e des queriam
onerar o menos possivel, e homo labia o poder de veto do Prefeito e junto com
a Secretaria de Finangas poderia ver aquele impacto e estarem inandando para
aquela Casa e des avaliarem com carinho, entao, por ipso, se des tinham aquela
tranquilidade, ele votava favor6veli emenda; a seguir, pediu mais uma vez a
palavra o senhor Alfredo Chiavegato Nero dizendo que ele recebeu o proUeto e
ele nio viu se, no proleto que foi encaminhado o REFIT, foi junta o impacto,
ele nio viu, para ele nio foi, s6 foi c6pia do projeto do REFIS, e des ngo
flzeram o impacto, mas ele nio viu se no proleto do Executivo tinha o impacts
tamb6m e ele deixava la a indagagao dole. Em seguida, em votagao a referida
Emenda n ' 07, foia mesma aprovada por unanimidade de votos. A seguir, o
senhor Presidente registrou o recebimento e determinou a ]eitura da seguinte
Emenda n ' 08: dos senhores Luiz Carlos de Campos, Alfredo Chiavegato Nets
e David Hilgrio Neto, que altera o paragrafo Qnico do Art. 2' e acresce o $ 2' ao
Art. 2' do referido projeto, com a seguinte redagao: "Art. 2' (...) $ 1'. A ades5o
de pessoas flsicas e juridicas ao REFIS MUNICIPAL podera ser feita do dia 20
de julho de 2019 at6 o dia 20 de outubro de 2019". "Art. 2' (...) $ 2'. O Poder
Executive podera prorrogar o puzo disposto no $ 1' deste artigo atrav6s de
Decreto, at6 a data de 31 de dezembro de 2019". A seguir, em discuss8o a
Emenda, pediu a palavra o senhor Luiz Carlos de Campos dizendo que a lei do
REFIS atual que o pessoal estava utilizando e que parcelou e estava pagando,
quando ela foi para a Camara, aquele periods era de oito de julho a vinte e um
de dezembro e depois o Prefeito teve de mandar um novo projeto de lei
prorrogando aquele puzo para o pessoal estar f azendo aquela adesao, e aquela
emenda que des estavam propondo ficava a mesma data que o pessoal poderia
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fazer a adesao, vinte de julho a vinte de outubro, faso tivesse a necessidade de
fazer a prorrogagao do periodo de adesao, o Prefeito, atrav6s de Decreto, ele
poderia prorrogar aquela data possibilitando se a pessoa n5o fez at6 o dia vince
de outubro, que poderia fazed at6 trinta e um de dezembro, daf n5o haveria
necessidade, porque a Cfmara ja ia estar autorizando faso tivesse aquela
necessidade de prorrogar o periods de adesao, o Prefeito pudesse fazer
mediante decreto, nio haveria a necessidade de estar encaminhando projeto
para a Camaro, o que des pensaram era uma maneira de estar facilitando,
ajudando, faso tivesse que fazed e se nio precisasse, tudo bem, ia at6 o dia vince
de outubro c acabou, tranquilo. Em seguida, em votagao a referida Emenda n '
08, foi aprovada por unanimidade de votes. A seguir, o senhor Presidente
registrou o recebimento e determinou a leitura da seguinte Emenda n ' 09: dos
senhores Luiz Carlos de Campos, Alfredo Chiavegato Nato e David Hilfrio
Nato, que acresce artigo logo ap6s o artigo 17, renumerando o artigo seguinte
do referido projeto, com a seguinte redag5o: Art. 19. O paragrafo &nico do
artigo 8' da Lei Complementar n ' 316, de 21 de junho de 2018, que institui, no
imbito do Municfpio de Jaguariana, o Programa Especial de Recuperagao
Fiscal- REFIS MUNICIPAL, e da outras provid6ncias, pasha a vigour coin a
seguinte redagao: "Art. 8' (....) Parfgrafo Qnico. A exclusio do contribuinte do
REFIS MUNICIPAL acarretarf a imediata exigibilidade dos d6bitos nio
quitados, com inscrigao, na Divida Ativa daqueles porventura confessados, com
a incid6ncia dos acr6scimos previstos na legislagao municipal". A seguir, em
discussao, pediu a palavra o senhor Luiz Carlos de Campos dizendo que aquela
emenda foi aquele paragrafo que des mostraram do prqeto de lei que des
estavam votando e da ]ei que estava em vigor do REFIT, des estavam
suprimindo, ficando impedida a inclusio dos referidos d6bitos em nova adesio
ao Programa e ao prosseguimento da execugao Hlscal confoi'me o cano, e a
pessoa fez a adesio do REFIT, com base na lei trezentos e sein e por album
motive ela nio conseguiu pagar, ela parou de pagar, dai ela poderia utilizar
aquino que ela pagou, coma dizia la o projeto de lei, inclusive os saldos de
cr6ditos que tivessem side objeto de parcelamento anterior, ela poderia usar
para f azer aquele REFIS, mas des entendiam que precisava sair aquela parte da
lei que estava eln vigor, a lei atual para possibilitar, porque la polo que se
entendia, lendl la, se a pessoa n8o conseguiu pagar, polo que se entendia lendl
la, se a pessoa n5o conseguiu pagar ela n8o ia poder usar aquela outra la, e
tamb6m fizeram uma maneira, faso o Prefeito quisesse, ele tinha a
possibilidade de vetar; disse que foie paragrafo que des mostraram if no telco

25



ⓔ Cfmara Municipal de JaguariQna
Estado de Sio Paulo

e ele ngo sabia se todos tinham entendido. A seguir, em votagao a Emenda n '
09 foi aprovada por unanimidade de votos. Em seguida, pediu a palavra o
senhor Alfredo Chiavegato Neto, dizendo que havia se esquecido de sugerir
uma Emenda, mas ele antes at6 gostaria de discutir com os nobres Paras, se CIGS
achavam que seria necessfrio ou nao, e solicitou ao senhor Presidents para que
pudesse suspender a sessio por alguns instantes; o senhor Presidents,
atendendo ao pedido do senhor Alfredo, suspendeu a sess5o. Terminado o
puzo concedido, o senior Presidents reabriu a sessao, colocando em Primeira
Discussio o Projeto de Lei Complementar n ' O11 /2019, que institui, no imbito
do Municipio de Jaguariina, o Programa Especial de Recuperagao Fiscal
REFIT Municipal, e da outras provid6ncias. Em discussao, pediu a palavra o
senhor Walter Luis Tozzi de Camargo dizendo que ele s6 queria registrar uma
(lltima coisa, lembrando que flzeram if novo emendas aquele projeto e sabiam
que as emendas poderiam retomar com veto, entao, ele gostaria de pedir a
consci6ncia de todos os Vereadores que, ao apreciarem eventuais vetos que
chegassem daquela lei, para usarem crit6rios e muito dialogos naquela Casa e,
principalmente, nio esquecerem os principios da constitucionalidade se viesse
de maneira inconstitucional. A seguir, em primeira votagao o refbrido Projeto
de Lei Complementar n ' O11 /2019 que Institui, no fmbito do Municfpio de
Jaguariana, o Programa Especial de Recuperagao F'iscal REFIS Municipal, e
df outras provid6ncias, foia mesmo aprovado por unanimidade de votos. A
seguir, eln primeira discuss5o e votagao, foi apresentado o Projeto de Lei
Complementar n ' 012/2019, que institui, no fmbito do Municipio de
Jaguariana, o Programa Especial de Recuperagao Fiscal das Empresas, e da
outras provid6ncias (Quorum de deliberagao: maioria absoluta: Art 50, $ 1', 1
do R.I. cc Art. 42 da LOM). Feita a leitura do mesmo, o Sr. Presidente designou
a Vereadora Cfssia Murer Montagner homo relatora Especial para exarar
parecer ao referido Projeto de Lei, motive pe]o qual suspendeu a sessgo
Deconido o puzo necessario, o Sr. Presidente reabriu a sess5o determinando a
leitura do Parecer da Relatora Especialdesignada; a seguir, o senhor Presidents
suspendeu a sessio para recebimento das emendas ao referido projeto. A seguir,
terminado o puzo concedido o senhor Presidents reabriu a sess&o apresentando
a seguinte Emenda do senhor Prefeito, encaminhada atrav6s do Oficio DER n '
089/2019: "Jaguariana, vinte e oito de junho de 2019, Senhor Presidente:
vimos, atrav6s deste, solicitar os bans pr6stimos de Vossa Excelancia, no
sentido de proceder as seguintes emendar ao Projeto de Lei Complementar
encaminhado a elsa Casa de Leis, atrav6s do Oflcio DER n ' 018/2019, que
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institui no gmbito do Municipio de JaguariOna, o Programa Especial de
Recuperagao Fiscal das Empresas. Alterar o $ 1', do art. 2', que pasha a ter a
seguinte redagao: $ 1' S5o requisitos para adesio ao Programa Especial de
Recuperagao Fiscaldas Empresas que as pessoas juridicas tenham d6bitos com
a Municipalidade. Alterar o $ 2', do art. 6', que pasha a ter a seguinte redagao: $
2' O valor de dada parcela n8o podera ser inferior o R$ 500,00(quinhentos
reais). A presente emenda visa maier arrecadagao e diminuigao do montante da
divida ativa municipal, portanto, possibilitara a inclus5o no parcelamento de
qualquer empresa que tenha dfvidas com a Municipalidade, e, ainda, fixando o
valor lninimo da parcela em R$ 500,00. Na oportunidade, renovamos a Vossa
Exce16ncia nossos protestos de elevada consideragao e aprego. Marcia Gustavo
Bemardes Reis, Prefeito." Terminada a leitura o senhor Presidents disse que
ap6s o conhecimento da referida Emenda, ele a rqeitou, com base no art. 208
do Regiments Intemo, a qual ele maria a leitura, mas antes pediu para a
Comissio de Revisio do Regimento uma atengao especial para que quando
chegassem naquele artigo para que des fizessem um processo legislative muito
maid agile melhor para aquela Casa de Leis, porque aquela redagao originaria
n5o era interessante para aquele processo. A seguir, fez a seguinte leitura: "Art.
208, constitui projeto novo, mas equiparado a emenda aditiva para fins de
tramitagao regimental, a mensagem aditiva do Che6e do Executivo, que
somente pode acrescentar algo ao projeto original e nio modificar a sua
redagao, ou suprimir, ou substituir no todo ou em parte, alguln dispositive.
Paragrafo Qnico - A mensagem aditiva somente serf recebida at6 a primeira ou
Onica discussio do projeto original". Disse que de plano com a interpretagao do
Departamento Jurfdico da Casa e tamb6m com a autoridade que !he competia,
homo Presidents, ele rqeitava a emenda apresentada polo Executivo e pediu
para que a Comissio do Regimento que se ativesse aquele artigo quando
oportuno. Em seguida, detenninou a seguinte leitura da Emenda n ' 01 - dos Srs.
Walter Luis Tozzi de Camargo, Cfssia Murer Montagner, Alonso Lopes da
Silva, Cristiano Jose Cecon, Inalda Lucio de Barron Santana, Romilson
Nascimento Silva, Angelo Roberto Torres, Jose Munoz e Rodrigo da Silva
Blanco que altera o $ 1' do Art. 2' e altera o $ 2' do Art. 6' do referido projeto,
com a seguinte redagao: "Art. 2' (...) $ 1' S5o requisites para adesio ao
Programa Especial de Recuperagao Fiscal das Empresas que as pessoas
juridical tenham d6bitos com a Municipalidade". "Art. 6' (...) $ 2' O valor de
dada parcela nio podera ser inferior a R$ 500,00 (quinhentos reais)". A seguir,
em discussio e votagao foia referida Emenda 01 aprovada por unanimidade de
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votes. A seguir, foi feita a seguinte leitura da Emenda n ' 02: dos senhores
Alfredo Chiavegato Nets, Luiz Carlos de Campos e David Hilfrio Nets, que da
nova redagao ao Art. 11, do referido projeto, com a seguinte redagao: "Art. ll.
A publicidade do programa do Programa Especia] de Recuperagao Fiscal das
Empresas dar-se-f com divulgagao em jomais, meios eletr6nicos, Radio
Educativa Estrela FM e/ou Radio Comunitfria com cede em JaguariOna, envio
de correspond6ncias e contato telefonico, a fim de que as elnpresas
contribuintes sejam suHlcientemente informadas dos beneficios da adesao, dos
prazos de vigencia e instrug6es gerais para a correta adesio ao programa. A
seguir, pediu a apalavra o senhor Luiz Carlos de Campos, dizendo que aquela
emenda era id6ntica aquela que CIGS aprovaram no prqeto anterior." A seguir,
em discussio e votagao foia referida Emenda 02 aprovada por unanimidade de
votos. A seguir, foi feita a seguinte leitura da Emenda n ' 03: dos senhores
Alfredo Chiavegato Nato, Luiz Carlos de Campos e David Hilfrio Nato, que df
nova redagao aos Incisos I, ll, Tile IV do $ 4', do An. 6', do referido projeto,
com a seguinte redagao:"Art. 6'........... $ 4' Nas causas em que a Fazenda
Publica for parte os honorfrios servo Hixados com base nos seguintes
percentuais: 1 5% (cinco por canto) sabre o valor da condenagao ou proveito
econ6mico de at6 200 (duzentos) salaries-mfnimos; ll 6% (sein por cents)
sobre o valor da condenagao ou proveito econ6mico arima de 200 (duzentos)
salirios-minimos at6 2.000 (dois mil) salarios-minimos; 111 4% (quatro por
canto) sabre o valor da condenagao ou proveito econ6mico arima de 2.000
(dais mil) salfrios-minimos at6 20.000 (vinte mil) salarios-minimos; IV 2%
(dais por canto) sabre o valor da condenagao ou proveito econ6mico arima de
20.000 (vinte mil) salfrios-mfnimos at6 100.000 (cem mil) salfrios-minimos:
Em seguida, pediu a palavra o senior Walter Luis Tozzi de Camargo dizendo
que ele s6 queria registrar o mesmo posicionamento dole anterior, sobre a
questao dos honorfrios e seguindo o mesmo raciocinio que ele teve
anteriormente, dizendo que ele entendia n5o ser favorfvel aquele tips de
proposta. A seguir, em votagao a Emenda n ' 03, a qual foi aprovada por lO
votos favorfveis e um contrgrio do Senior Cristiano Jose Cecon. A seguir, em
primeira discussio e votagao Projeto de Lei Complementar n ' 012/2019 do
Executive Municipal, que institui, no fmbito do Municipio de Jaguariana, o
Programa Especia] de Recuperagao Fiscal das Empresas, e da outras
provid6ncias (Quorum de deliberagao: maioria absoluta: Art. 50, $ 1', I do R.I
cc Art. 42 da LOM), o qualfoi aprovado por unanimidade de votes. Terminada
a Ordem do Dia, o senhor Presidents encerrou a sessio. Nada mais havendo a
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tratar, lavreia presente ata que lida e achada conforms, vai devidamente
assinada.

r Montagner
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